

Redacția și Administrația
Str. Ștefan Cel Mare No. 18
Telefon 26.

Manuscrisele nepublicate se distrug

Progresul Tulcei

ECONOMIC, COMERCIAL ȘI DE INFORMAȚII

ABONAMENTE:
Pe un an . . . Lei 150
Pe șase luni . . . „ 80
Pentru instituții anual Lei 250
Anunțuri, Inserții și Reclame
după tarif

Secretar de Redacție **ST. STAUB**

Director Proprietar
Const. S. Theodorescu

Apare regulat în fiecare Duminică

SUB ÎNGRIJIREA UNUI COMITET
DE FRUNTAȘI TULCENI

Femeia în consiliul comunal

Municipiul și comunele vor fi fundamentale reorganizate.

Proiectul de lege care privește autonomia administrativă a comunelor și creșterea județului au fost depuse pe biroul maturului corp.

Senatul va avea dar a discuta în curând această interesantă lege.

Proiectul cuprinde unele jumătăți de măsuri (ca de pildă pseudo-autonomia administrativă) ce vor trebui întregite, măsuri bine venite și lacune ce trebuiesc împlinite.

Administrarea municipiilor și comunelor va fi încredințată după noul proiect, unui consiliu general alcătuit din consilieri aleși, de drept, și un număr de consilieri femei, care vor fi cooptate.

Elementul feminin introdus în consiliul comunal, ne pare o măsură fericită.

Între feminismul fanatic al fiicelor Albionului, ce vor să câștige dintr'odată, totul sau nimic, prin greva foamei și focuri de revolver și între o ascensiune cuminte și treptată, a contribuției feminine la viața publică, este o mare distanță.

Dacă feminismul militant violent și extremist, e un continuu „trouble-fête” cu urmări supărătoare, ce compromit adesea însăși cauza, această ascensiune treptată, e o metodă bună care poate da cele mai rodnice rezultate.

Administrarea unui municipiu de mărimea capitalei noastre a cărei suprafață o întrece pe aceea a Parisului, numărând printre nevoile sale de competență, un spirit de gospodină pricepută.

Evident că în această ordine de idei, experiența și talentul firese al femeii, sunt o contribuție din cele mai prețioase.

Acolo unde o duzină de bărbați discută steril timp de două ore, rezolvirea unei atare necesități, se poate întâmpla ca o femeie să găsească spontan, soluția cea mai nimerită.

În definitiv, în bună parte, comuna este o gospodărie mărită care se conduce după aceleași principii, ca și casa.

O bună gospodină nu poate fi decât un excelent consilier-comunal.

Rămâne ca organismul interior al consiliului mu-

nicipal, orăduit după noul model, să fie alcătuit într'un spirit liber, care să dea posibilitatea de a contribui nestănjinit la propășirea comunei, fiecărui element component.

*Aceasta e o problemă de ordin psihologic ceva mai dificilă decât litera articolului de lege..

ALEGERILE COMUNALE

Alegerile comunale au fost fixate pentru ziua de 19 Februarie—și se vor efectua într'o singură zi.

CertIFICATELE de alegători se eliberează până la 16 Februarie cel mai târziu.

O ordonanță a prefecturii dă toate deslușirile cu privire la modul cum se vor face alegerile.

Comerțul exterior german

Ziarele anunță, că pentru prima oară, din August 1924, bilanțul comercial german a putut înregistra un activ provenit în urma unui excedent al exportului în sumă de 36 milioane reichsmărci, realizat evident numai în urma limitării importului.

Finanțarea industriei estone

Se anunță din Revel că guvernul eston ar fi încheiat un tratat cu exportul financiar Williamson, recomandat de Banca Angliei, cu scop de a organiza în Estonia o bancă industrială ipotecară, care va fi în legătură cu piețele capitaliste din străinătate.

UN PERICOL APROPIAT

INUNDAȚIA

De pretutindeni din susul Dunării, ne vin știri alarmante: apele cresc mereu.

În toate porturile se iau măsuri pentru împiedecarea vreunei eventuale revărsări a apelor.

Ne facem o datorie de a semnala autorităților noastre pericolul—in speranța că se vor lua și la noi măsurile de rigoare.

Și aceste măsuri trebuiesc

luate din timp—apele nu vor anunța revărsarea, ca apoi să aștepte efectuarea îndigurilor...

Să ne amintim de inundația din 1897, care ne-a găsit nepregătiți—și este, încă, în amintirea tuturor, grava consecință a năvălirii apelor în oraș.

Serviciul hidraulic este dator să ia toate măsurile, acum, din timp, pentru evitarea vreunei repetări a celor petrecute atunci.

Orice întârziere poate provoca pagube in calculabile.

De asemenea Prefectura județului nostru, ar trebui să dispună cele necesare unei eficiente apărări a uscatului în contra inundației—căci, după cum se anunță, aceasta nu e de loc exclusă.

Demisia d-lui Primar?

În ultimul moment aflăm pe cale particulară că d. Gr. Măsculin, primarul orașului nostru, și a dat demisia.

Cauzele demisiei nu se cunosc.

Știrea are nevoie de o confirmare.

Navigațiunea pe Dunăre...

...a fost sistată din nou, din cauza sloiurilor cari curg în abundență.

Nu mai vasele S. R. D.-ului au continuat să circule regulat, deservind porturile Dunărene și făcând, oarecum, legătura între portul nostru și restul țării.

...Sulina este cu desăvârșire izolată.

Ziarele și corespondența sunt din nou depozitate pe la Brașov sau Galați..

Nevoile agenției N. F. R.

Magaziile sistematice ale agenției N. F. R. distruse în timpul războiului, n'au fost reconstruite nici până astăzi. Acestă lipsă produce mari pagube comercianților, ale căror marfuri zac pe cheiul Dunării expuse intemperțiilor.

D. Roșu, inspector general și directorul serviciului hidraulic, sosind în localitate și încredințându-se personal de această lipsă, a promis că va lua urgente măsuri pentru reconstruirea acestor magazii.

PSIHOLOGIA RECLAMEI

Ce trebuie să aibă în vedere un ban negustor

Succesul unui comerciant depinde în mare parte de măsura în care înțelege sufletele clienților săi.

În ultima analiză, comerțul nu este altceva decât o relațiune psihologică, dintre două persoane sau două grupuri de persoane, adică cei ce vor să vândă și cei ce vor să cumpere.

Accastă relațiune psihologică se naște prin intermediul mai multor factori, dintre cari reclama are un rol destul de important.

Scopul unei bune reclame trebuie să producă acele efecte cari să creieze câți mai mulți clienți.

De fapt pe clienți, adică pe cumpărători, i-am putea împărți după teoria lui Landau în categoriile următoare:

- 1) Cei ce sunt decisi să cumpere și nu știu în mod precis ce vor să cumpere;
- 2) Cei ce sunt decisi să cumpere și nu știu în mod precis ce vor să cumpere;
- 3) Cei ce ar dori să cumpere și n'ar dori să cumpere;
- 4) Cei ce pentru moment nu sunt cumpărători, dar pot deveni cu timpul cumpărători.

esențial, o reclamă are tot interesul ca să atragă atențiunea ei și de a memoriza.

Deasemenea ea trebuie să mai producă stimularea voinței printr'o sugestie directă și indirectă.

Cum acestea ar fi fenomenele principale ale unei reclame bine chibzuite.

Efectul stimulării voinței prin sugestie directă este rezultatul unor tendințe puternice și nu necesită calități speciale unei reclame cari se pot aplica ușor clienților din categoria punctelor 1 și 2 mai sus citate.

Stimularea voinței prin sugestie indirectă este superioară celei directe. Ea prepară tecelei directă, în așa fel în renul mintat, în așa fel în căutarea nașterii ideii dorite.

Ideea se infiltrează, stimulează voința și se imprimă în memoria vitorilor clienți, cari sunt ținta sugestiei fără ca ei să banuiască, că sunt victime unei reclame urmărită cu perseverență și tact.

Luând în considerație fenomenele comune din psihologia cumpărătorului constatăm că atunci, când un client se înapoiază în magazinul unde

el a mai cumpărat ceva, fie chiar o cravată, o pălărie sau un costum de haine, simte o emoție plăcută, dacă întâlnește, acolo același funcționar care l'a mai servit altădată, și mai ales dacă acesta îl întreabă dacă a fost mulțumit de cumpăraturile făcute.

Deasemenea clientul călător trăgând la un hotel unde a mai stat, probează o impresie plăcută, dacă personalul de serviciu îl salută reverențios și-l chiamă chiar pe nume.

Acestea sunt principii elementare foarte simple din psihologia comercială și înțelese de orice persoană cu bun simț.

Totuși există astăzi mulți comercianți cari concep greșit ideea că c. vânzare este isprăvită, dacă obiectul vândut a fost achitat integral și expediat din magazinul lor.

În cele mai multe cazuri, comercianții devin prea puțin amabili, dacă clientul se înapoiază mai curând sau mai târziu și le face vre-o destăinuire sau chiar o reclamație, relativ la serviciul ce-l pretează, obiectul cumpărat.

Rar se întâmplă altminterlea, dar mai totdeauna, și chiar în mod sistematic, comerciantul dă vina pe clienți cercând să-le demonstreze, că vina e a lor, dacă obiectul vândut nu corespunde cerințelor așteptate adică serviciul sau calitatea ce le era asigurată.

Această desinteresare, răceala propriu zisă, arătată clientului nou dobândit, când concurența e de așa natură că e mai ușor unui client de a găsi un furnizor, de cât furnizorului un client nu numai că este o probă de egoist dar și de miopie în afacerile de toate zilele.

Egoismul și miopia sunt două calități negative, mai întotdeauna inseparabile și cari sunt cauzele neprevăzute unui comerciant, adică pierderea afacerilor viitoare, progresive și continue.

Interesul pe care comerciantul trebuie să-l depună pentru obiectul vândut nu trebuie să înceteze îndată ce el a fost achitat.

Aplicând aceste principii de estetica comerțului ajungem la efectul dorit pe care orice

comerciant trebuie să urmărească în scopul unei bune reclame.

Interesant este ca comerciantul să își formeze intermediul noului client dobândit, un agent al său, care să colaboreze, indirect, fără ca el să-și dea seamă, la prosperarea și faima firmei comerciale.

D. Dabija

Piața cerealelor

Toate cerealele scad, iar viața se scumpește pe zi ce trece.

Porumburile, precum era de așteptat, scad zilnic în streinătate din cauza presiunii din Argentina, a cărei recoltă nouă destul de promițătoare, îndeamnă pe producătorii și deținătorii de porumburi, de ale desface la orice preț, judecând că cele actuale ar fi încă avantajoase față de acele în perspectivă când ofertele de foarte proveniențele vor deveni mai presante.

Grosul disponibilităților noastre de porumb a rămas neexportat și va avea de luptat cu concurența porumbului jugoslav, dar mai cu seamă a celui din America de Nord și de Sud.

Sosirile nesatisfăcătoare ale porumbului nostru, transportat în vapoare de mare în opt în loc de trei săptămâni, au descurajat pe importatorii străini cari au dat preferința porumburilor din La Plata mixed și din jugoslavia artificial uscat.

Actualmente porumburile de condițiune sănătoasă descărcate în porturile Continentului Europei se desfac la paritatea de 140 shilingi, 54.800 lei vagonul, tutți bordo Brăila, preț relativ bun obținut grație cursului ridicat al devizelor.

Pentru încărcările de mai târziu, în Aprilie, Mai, Iunie se vorbește numai de 235 shilingi și dacă recoltele se vor prezenta la începutul primăverii, nevătamate de pe urma iernei, o descres-

tere și mai mare a prețurilor articolelor furajere nu este exclusă. Unele case importante mondiale pronostictează prețul de 120 shilingi pentru porumb.

Orzul, după două zile de fermitate a dat iarăși înapoi. Ofertele sunt din nou ieftine din Rusia, de a cărei concurență lumea s'a crezut căpăta cel puțin în cursul iernei, când acest produs ca și porumburile este mai căutat. Rapoartele statistice semnalază expedițiuni considerabile de orzuri din țările Statelor Unite și din Rusia. Laaceste încărcări țara noastră răspunde cu oferte reduse.

Stocurile noastre sunt extrem de mici la Constanța și inexistente la Sulina. La acest articol nu vom avea nici mai târziu un export de seamă, recolta noastră din 1925 de orz fiind deficitară.

Fasolele, nu mai prezintă nici un interes pentru export ele fiind pretutindeni neglijate.

Festivalul asociației culturale „Dobrogea”

In seara de 23 Ianuarie a. c. a avut loc la cinema „Regal” un superb festival dat de asociația culturală „Dobrogea”.

Sala a devenit neîncăpătoare față de numărul spectatorilor.

Programul festivalului, era compus din cântece populare, naționale, admirabil executate de magnificul cor al asociației, condus de d. P. Iguat, președintele „Dobrogei”.

La acest festival s'a remarcat încă odată munca depusă de membrii asociației—elemente de o reală valoare artistică—cari și-au închinat tot sufletul scopului care i-a întrunit.

Din programul festivalului, s'a mai remarcat un solo de vioară al d-lui Xantopol și duetul Ignat-Xantopol, cari au smuls ropote de aplause prin felul impecabil de execuție.

In partea II-a a programului, bine cunoscuta comedie „Conu Leonida față de reacțiune” a lui Caragiale—a fost jucată cu multă măiestrie de d. Eugen Piticeș (conu Leonida), d-ra Maria Popescu (eoana Eftimița) și d-ra Sofia Sieriu (Safta).

Multe cuvinte frumoase se pot spune de aceste talente artistice... Programul a fost complectat cu un frumos tablou vivand, reprezentând realitatea Bucovinei—care a impresionat mult.

...Se așteaptă cu nerăbdare viitorul festival—care, printre altele, ne va aduce reprezentarea unei premiere: „Victima” (La Vicime) comedie în 3 acte de Fernando Vanderem, tradusă expres pentru „Dobrogea” de d-na Katherine Csionjkevici—comedie care a și fost pusă în repetiție la secțiunea teatrală a asociației.

Intrunirea de la corporația meseriașilor

Vineri 29 Ianuarie a. c. ora 6 p. m. în localul Corporației Meseriașilor, a avut loc ședința comitetelor de breslă.

D-l N. Vasilescu contabil și reprezentant al Casei Centrale a asig. Sociale pentru Tulcea—a făcut o dare de seamă relativ la mersul corporației—relevând progresul realizat în direcția asigurărilor Sociale față de anii precedenți—precum și ajutoarele acordate asigurărilor suferinzi—fapt care constituie o deosebită binefacere, din punct de vedere umanitar, față de acei lipșiți de mijloace.

Luând cuvântul d. C. Vâlceanu, președintele breslei Metalurgice—a solicitat ca paralel cu controlul în direcția asigurărilor să se intensifice și controlul titlurilor de capacitate (carnete de maestru, calfe etc.)

Aceasta întrucât, cu deosebire în timpul verei, indivizii nemeriași, dându-se drept meseriași, cauzează prejudicii adevăraților maeștrii—angajându-se pentru lucrări pe care nici odată nu le pot executa.

Cele comunicate găsind aprobarea membrilor se procedează la alegerea zilelor în care vor avea loc ședințele bilunare de breslă și care s'au stabilit a se ține în modul următor:

Luni de la 10-11 a. m. bresla igienă-alimentărei.

Luni de la 6-7 p. m. curătar-tăbăcar.

Marti 6-7 p. m. dubari (constructori de bărci).

Miercuri de la 6-7 p. m. construcție.

Joi de la 6-7 p. m. me-talurgie.

Vineri de la 6-7 p. m. confecție.

După care ședința s'a ridicat la ora 9. p. m.

Rep.

Vizită episcopală la Celic Dere

D-l Const. Țigău, prefectul județului nostru, a plecat la Celic Dere, pentru a primi pe P. S. S. Episcopul Dunării de jos, care a sosit Marti acolo.

Vizita episcopală a fost determinată de necesitatea unei schimbări în stareția mănăstirii de călugărițe.

Oda la... Buget

Poezie dedicată în așteptarea salariului mărit

Ah! buget, buget...
Ce vii așa încet?
Inima să ne-amărești,
Cu speranțe ne hrănești..

Tu! dragă buget,
Ai putea fi drag buchet,
Dacă, dându-ți semnătura
Ne ai face să strigăm ura.

Dar... tu rămâi departe,
Ca noi să n'avem parte
De un trai mai liniștit
Și de-un salariu mai fericit.

Noi te-așteptăm mereu
Căci voia e la Dumnezeu
Și la al nostru Director
Ce vrea binele tuturor

Să știi dragă buget—
Ori cât ai fi tu de cochet
Noi speranța n'o perdem
Până pe tine nu te vedem!..

Dar cine știe în ce ape
Ne-om trezi cât mai aproape,
Căci din șapte câți suntem
Noi, trei, ușa-o s'o vedem.

Constanța Atanasiu

30 Ian. 1926

De închiriat

în centrul orașului, odaie mobilată. A se adresa tipografia Donceff.

Nota hazlie

Elevul Dumitru Popescu din clasa I-a primară era cel mai neastâmpărat din clasa sa dar și cel mai iubit de oamărații săi.

Ori de câte ori intra în clasă D-na profesoare vedea totul în dezordine în clasă și întreba restiță cine a făcut toate acestea.

Micuiții elevi din spirit de solidaritate tăceau cu toții, nevoind să-l arate ca țap ispășitor pe camaradul lor.

D-na profesoare care știa dinainte care-i capul răutăților în clasă, cu ochii țintă la elevul Dumitru Popescu întreabă pe toți: cine a făcut aceste nebunii.

Elevul știindu-se cu musca pe căciulă so secula frumos și spunea: „Eu am făcut D-nă dar n-o să mai fac”.

Intr'una din zile D-na profesoare plictisită ca să mai facă observații intră în clasă cu gândul să înceapă direct la lecții.

Intrând în clasă ea de obicei se adresează elevului Dumitru Popescu și îl întreabă repede:

„Ia să-mi spui: cine a făcut pe Adam și Eva?”

Copilul știindu-se că este înțeles pentru nebuniile făcute răspunde răspicat:

„Doamnă, i-am făcut eu și altă dată nu mai fac”.

Nonorocirea de pe lacul Razelm

Pescarul Anastase Chiriac, de fel din Sarichioi, ducându-se la pescuit pe lacul Razelm, cu alți doi tovarăși—a căzut într'o copcă, încându-se.

Toate încercările de a se da peste cadavrul nenorocitului pescar, au rămas infructuoase.

Suprimarea pașapoartelor

O corespondență semi oficială anunță că, în curând va fi convocată, din inițiativă cehoslovacă o conferință, la care corporațiunile economice ale statelor succesorale se vor ocupa cu chestiunea suprimării pașapoartelor și a vizei pașapoartelor și vor invita statele participante să rezolve în mod definitiv această chestiune.

SCENA III

Gigi, Iosif, Miss

I.—Dar ce este d-lo Gigi, încă n'ai plecat? (se oprește ascultând strigătele din camera vecină) Zău, n'ai fi crezut. Sarmaul d. Gigi!

G.—(cu hotărâre) Mi e indiferent! (Iosif iese cu un aer compătimitor. Miss intră prin fund. Miss—Not gone yet? (acelaș joc de scenă ca și Iosif. Ea sărută pe Gigi). Poor little Gógó!

G.—(cu mai puțină hotărâre) Mi e indiferent.

(Miss iese prin fund, ridicând brațele cu milă. Gigi privește împrejur își scoate mânușile degot cu degot, pe urmă izbucnește în suspino. Se oprește de odată văzând pe d-na T. intrând prin stânga fără palărio și nepudrată.

(Va urma)

FOILETONUL ZIARULUI „PROGRESUL TULCEI”

FERNAND VANDEREM

VICTIMA

Comedie în 3 acte.

In românește de Katherine Csionjkevici

T.—Simple presupuneri. Când tatăl tău ese seara, nu ese de sigur că să cineză singur.

L.—Tata e văduv, tata e liber. El face ce-i place și nu-ți va da socoteală.

T.—Și eu fi cer?

L.—Nu, dar faci aluzii la el—aluzii jignitoare...

T.—Pentru că dau să se'nțeleagă că cineză cu o prietenă? Uite, mă faci să râd.

L.—Râzi cât îți place, dar nu-ți permit să bănuiești dragostea tatei

pentru Gigi.

T.—Eu nu neg că tatăl tău iubește mult pe Gigi; dar nici tu nu-mi vei spune că are onoare de acele prietene?

L.—Spune mai curând că le preferă lui Gigi.

T.—Ca și cum aceasta ar avea vre-o legătură! Poți prea bine să-ți aduci nepotul și-n acelaș timp să duci o viață liberă. Toți satirii și-o vor spune.

L.—(cu o voce sugrumată) Satir! Tu zici că tata e satir!

T.—Nu! nici de cum, bine înțeles, dar e un fel de a-ți zice, că nu-i displac femeile, haida del! Dar așa vine vorba.

L.—Da pentru un moșie ca tine.

T.—Cum?

L.—De altfel, ce să aștepti delicatețe dela un om care trăește pe față cu o femeie pierdută...

T.—Ce ai zis?

L.—Cu o decăzută, o tărătură de șantan!

T.—Ai să taci? Nu-i așa?

L.—Ba de loc! Tu insulți pe tata și eu să-mi îmbrac mânuși când e vorba de d-ra Gibson? Și așa cum îți spun, e încă prea delicat.

T.—Destul în privința asta, destul.

L.—După ce voi fi terminat, nu înainto.

T.—Atunci, perfect, îți las locul. (el merge spre stânga, pen-

Importanta sedinta a Camerei de comert din Galati

Camera impotriva Uniunii generale.

Marti, 26 Ianuarie, dupa amiază la orele 5, a avut loc in localul Camerei de comert si industrie din Galati, o importanta sedinta. Biroul a fost compus din d-nii ing. Deleanu președinte, Vargolici vice-președinte și Panaitescu, secretar general.

Dupa ce secretarul general citește sumarul sedinței precedente, d. Deleanu face mai multe comunicări in legătură cu alcătuirea bugetului Camerei. Relevă faptul că Uniunea camerelor din București a fost pentru majorarea sumelor datorate Camerei de aci, și că d sa a protestat, cerând să se aplice numai taxa de 10 la sută.

Mai comunică deasemeni ca bugetul a fost aprobat de minister.

D. Panaitescu spune că, in conformitate cu legea, camera trebuie să aprobe salariile convenite comisariului guvernului și celor doi cenzori ai ministerului de finante și ai celui de industrie.

D-nii Apostol Popa și Leon Kofler se ridică impotriva acestei decizii, arătând că prin bugetul Uniunii s'au acordat suma fabuloase diferiților biurocrați, ceea ce este o grea sarcină pentru comercianții mai ales astăzi când comerțul are de suferit atâtea neajunsuri. D. Kofler spune că negustorimea nu vede in această Uniune, de cât un organism parazit, care nu este adevărata reprezentantă a intereselor negustorești. Numai când Uniunea va fi o organizație de luptă pentru pătura negustorească, atunci ea va merita sacrificiile acestea.

D. Mauriciu Gaspard, tot in această privință, aprobă cele spuse de antivorbitori, spunând că datoria Camerei de comert din Galati, este in primul rând ca, din fondurile ce le posedă, să ridice palatul Camerei atât de necesar aci, și apoi să se gândească la salariile ce Uniunea le cere biurocraților ei; protestează in contra suspiciunii care s'a aruncat Camerei de comert din Galati, in sensul că a vrut să-și opere interesele, in ceea ce privește întocmirea bugetului.

D. Drăgănescu spune că față de greutățile cu care luptă Camera, ar trebui ca salariile de șase mii lei lunar acordate comisariului guvernului și două mii lei cenzorilor, să fie micșorate pentru a ușura astfel bugetul.

D. Bucovski, protestează deasemeni impotriva acestor salarii cari constituie un

adevărat scandal, acumând comerțul se găsește într'o adevărată ruină. Propune să se plătească mai puțin și numai pe sedințe.

Din Isaccea

Serbarea zilei 24 Ianuarie

La orele 10 dim. a avut loc un tedeum, la care au participat toate notabilitățile și un numeros public.

Dupa Tedeum, a avut loc la școală o frumoasă serbare școlară compusă din: Coruri mixte conduse de D-na Radion și D-ra Popescu, dansuri naționale conduse de D-ra Cardaș și Dragomir.

D-na Iosub directoarea școalei de fete a rostit o cuvântare bine simțită și a fost îndelung ovaționată de asistență, foarte numeroasă de astă dată.

Loterie

Comitetul pentru construcția bisericii Sf. „Gheorghe” din Isaccea, aduce la cunoștință că loteria organizată, se va trage la 16 Februarie 1926, conform ord. comisiei loteriei și rează pe toți cari n'au trimis banii de pe biletele primite să se grăbească, altfel nu se va putea trage nici de data aceasta.

Cor.

PUBLICATIUNE

Noi Președintele Corpului Contabililor secția Tulcea, in baza art. 6 din legea corpului contabililor, aducem la cunoștința generală că d. P. Ploesteanu absolvent al școalei comerciale superioare a făcut cerere de înscriere in corp.

Președinte, *Ib. Patriciu*
Secretar, *S. Staub*

Tribunalul Județului Tulcea

PUBLICATIUNE

Noi Președintele Biroului electoral Central din Tulcea.

Potrivit art. 159 din legea pentru unificarea Administrativă, se aduce la cunoștința celor in drept că, cheltuielile tipăririi buletinelor pentru alegerile comunale din Tulcea, fixată la 19 Februarie 1926, s'a stabilit, după oferta ce ni s'a prezentat de tipografi, la suma de una sută lei l.e care sută de buletine imprimato pe o pagină și la una sută cinci zeci lei fie care sută de buletine imprimato pe două pagini.

Odată cu propunerea candidaților se vor depune și sumele necesare tipăririi buletinelor, cunoscând că in caz contrariu propunerile se socotesc neavenite.

Președinte, *Daia*

Secretar, *Indescifrabil*

INFORMAȚIUNI

— Luni 25 Ianuarie, d. Al. Cinski, fost magistrat, a depus jurământul pentru intrarea in baroul avocaților din Tulcea—cu care ocazie d. Daia, președintele Tribunalului a ținut o cuvântare, dând d-lui Cinski prețioase îndrumări in noua carieră, și urându-i noroc și progres.

— Partidul țărănist și-a depus Vineri la Tribunal, lista candidaților pentru alegerile comunale—in frunte cu d-l Georgescu Tulcea.

— In sanatoriu din Bărnova (Iasi) a încetat din viață talentatul desenator, tânărul Petre Piticaș, fost elev al liceului „Pr. Carol” din Tulcea.

Deplângem sincer timpuria moarte a nefericitului tânăr.

— Ministerul de agricul-

tură și domenii a luat dispozițiunea ca ori ce bun aflat pe izlazurile comunale, ca erbărit, nisip, piatră, stuf etc. să nu se vândă de cât prin licitație publică și după prețuirea făcută de agronomul regional.

Aceasta pentru motivul că se făceau diferite tranzacții oneroase de cei in drept.

— Camera de Comert și Industrie din localitate a fost impusă să plătească Uniunii Generale a Camerilor de Comert și Industrie suma globală de lei 110.000 anual.

DE VANZARE

O vie frumoasă de 10 hectare cu struguri de masă și pomi fructiferi și cu o frumoasă gospodărie situată la bariera orașului Galati tramvai electric până la poartă.

A se adresa la Banca de Scont a Rom. Suc. Tulcea.

Adânc îndurerăți: *Cristina și Gheorghe Piticaș părinți, Eugen și Marcela Piticaș cu copii frate și cumnată, Elena Voinescu, Tinca Ciocârlan, Maria Stănescu pătuși. Familiile: Locotenentilor Constantin și Eremia Ciocârlan, Inginer Aurel Ciocârlan veri, Ruxanda, Ecaterina, Afrodita, Gheorghe, Atanase, Mihai și Mircea Diaconescu cumnați etc. etc.*

Au nemărginită durere a anunța încetarea din viață in urma unei crude suferințe a prea scumpului lor

PETRICĂ PITICAȘ
in etate de 19 ani elev in cl. VI de liceu

Inmormântarea a avut loc la Iasi in ziua de 29 Ianuarie a. c. ora 4. p. m.

Rugațiwa pentru dânsul să-i fie țărâna ușoară și sufletul ușurat alături de ceilalți 3 frați ai săi.

Convocare

Domnii acționari ai Băncii „Tulcea” sunt convocați a se întruni in adunare generală ordinară Duminică 14 Martie 1926, ora 9 a. m. in localul Băncii din Tulcea, strada Babadag No. 20 etaj.

ORDINEA ZILEI FIIND:

1. Aprobarea bilanțului pe anul 1925, după ce se va asculta mai întâi raportul consiliului de administrație și al cenzorilor.
2. Descărcarea consiliului de administrație de gestiunea sa.
3. Distribuirea Beneficiului conform raport.
4. Alegerea a trei membri in consiliul de administrație in locul d-lor Constantin Motomancea, I. T. Carali și Iordan Iv. Costov, eșiți după vechime.
5. Alegerea a trei cenzori și a trei cenzori supleanți al căror mandat expiră.
6. Fixarea jetoanelor de prezență a consiliului de administrație și al cenzorilor, pe anul 1926.
7. Conform statutelor, 25 acțiuni a 200 lei nominal dau dreptul la un vot nefiind limitat numărul de voturi și nu poate fi nimeni mandatar cu mai mult de

50 voturi.

8. Membri și cenzori eșiți pot fi realesi.

9. Acționarii care doresc să ia parte la adunarea generală ordinară trebuie să depună acțiunile la sediul societății până in soara de 13 Martie 1926, unde se găsesc și formulare de procuri.

10. In caz de amânare adunarea generală ordinară, va avea loc in ziua de 21 Martie 1926 ora 9 a. m., când va lucra cu ori care va fi capitalul reprezentat.

Consiliul de administrație

BANCA TULCEI-TULCEA BILANȚ

ACTIV Incheiat in seara de 31 Decembrie 1925 PASIV

ACTIV		Incheiat in seara de 31 Decembrie 1925		PASIV		
	Lei	B.	Lei	B.	Lei	
1 Cassa			143652	90	1 Capital	2500000
2 Efecte de primit			6011080		2 Fond de rezervă	463070
3 Devize			990		3 " " ajutor	28860
4 Mobilier			40124	65	4 " " prevedere	35076
5 Cont Corant			561136	40	5 Depuneri spre fructif.	2606050
6 Acțiuni B-ca Naționala			10150		6 Incasso	42018
7 Garanții ipotecare			3907700		7 Diversi	7649
8 Cauțiuni Cons. Ad-ție			209700		8 Dividend. pe anul 1920	3590
9 Efecte reescantate			50000		9 " " " 1921	1500
					10 " " " 1922	1825
					11 " " " 1923	3800
					12 " " " 1924	15200
					13 Impozit Stat 10 la sută	13934
					14 Cheltueli de emisiune	26200
					15 Deponenți de garanții ipotecare	3907700
					16 Deponenți de cauțiuni	209700
					17 Div. efecte reescantate	50000
					18 Dob. rep. pe anul 1926	180000
					19 Profit și pierdere	838359
						10934533

Contul de Profit și Pierdere

DEBIT Incheiat in seara de 31 Decembrie 1925 CREDIT

DEBIT		Incheiat in seara de 31 Decembrie 1925		CREDIT		
	Lei	B.	Lei	B.	Lei	
1 Salarii			134152	55	1 Cheltueli generale	45566
2 Cheltueli generale			44485	95	2 Dobânzi	819171
3 Dob. plăute la reescant			12050	15	3 Comisioane	729120
4 " report pe anul 1926			180000			
5 Com. plăute la reescant			4148	50		
6 Impozit Stat pe venit			106874			
7 " " " la sută			14674			
8 Dări comună			1550			
9 Chirii			10000			
10 Dobânzi plăte la depuneri spre fructif.			212613	85		
11 Jetoane prezent. Consiliului și cenzori			34950			
12 Benef. net pe anul 1925			838359	95		
						1593858

Președinte, (ss) *Dr. I. Nicol* Director, (ss) *Simon Adamache* Contabil autorizat (ss) *Nicolas Fescief*
Verificat de noi conform articol 186 din codul Comercial și găsit exact.
Cenzori (ss) *D. Balescu, Nicolas Dima, Ilristu Calceu,*

Citiți cu atențiune!

Toată lumea *trebuie* să știe, că pentru a cumpăra articole de postăvărie și furnituri de croitorie, este absolut necesar să viziteze cel mai de încredere și bine asortat magazin de croitorie și postăvărie din Tulcea

Marcu Goldenberg

34 — STRADA REGINA ELISABETA — 34

unde zilnic se primesc noutăți în Covercott-uri, costume fantaisie — negre și bleumarin — stofe de pantaloni de fantaisie, stofe pentru paltoane, calitățile cele mai superioare.

În dorința de a-și forma o cât mai numeroasă clientelă, magazinul MARCU GOLDENBERG, a fixat prețurile cele mai reduse pentru sezonul de toamnă și iarnă.

Este, deci, în interesul fiecăruia, să nu peardă această ocaziune.

Notați bine adresa: MARCU GOLDENBERG, str. Regina Elisabeta, 34 — Tulcea.

La magazinul special de ceasornicărie și bijuterie:

A. G. MIASERIAN

TULCEA — STR. REG. ELISABETA 33 — TULCEA

A sosit un mare transport de pendule moderne, tot felul de articole optice — ochelari — termometre — barometre, etc.

— Se pot găsi ori ce fel de ochelari, după prescripțiuni medicale—

Posedă atelier de reparațiuni de ceasornice și tot felul de remontări, conduse de un maestru specialist. PREȚURI AVANTAGIOASE

Atelier de lăcătușerie mecanică

„Unirea“

G. Vultureanu și Gr. Miticencu

TULCEA — STR. ISACCEI 44 — TULCEA

Preia ori-ce fel de lucrări de binale, potaturi de fier, balcoane, ferestre și porți de fier scaune și mese de fier, mașini de bucatărie, grilajuri pentru morminte, secole pescărești, reparațiuni de motoare cu aburi, case de bani, rulouri de fier pt. obloane, arme, revolvere, gramofone și orice alte articole din această branșă.

Prețuri care desfid orice concurență.

Spre convingere Onor Public este rugat a vizita atelierul nostru: str. Isaccei 44.

GH. DIACONESCU

cel mai bine asortat magazin cu coloniale, sticlărie, porțelanuri, articole de vânatoare.

CENTRALA: Strada Babadag No. 12

SUCURSALA: Strada Ștefan Cel Mare No. 32

TULCEA

Calitatea mărfurilor ce pune la dispoziția onoratei sale clientele, este cea mai bună — prețurile de vânzare, desfid orice concurență.

MARELE ATELIER MECANIC

DUMITRU MIHU

INSTALAȚIUNI DE APA ȘI CANAL
TULCEA — STR. BASARABILOR — TULCEA

Asortat cu robinetărie de metal, closete, băi, cuvette și toate dimensiunile de țevărie pentru instalațiuni de apă și canal.

Tot felul de reparațiuni de arme, case de bani, decimale, balante, mașini de cusut gramofone, motoare etc. etc. Reparațiunile efectuate cu garanție — prețurile cele mai convenabile.

Atelierul de tâmplărie, construcțiuni de binale și mobile de lux

Neculae Dobre

TULCEA — STR. REG. ELISAB. 130 — TULCEA
și Str. Regina Elisabeta 204

Anunța Onor Public. că i-a sosit un mare transport de geamuri, toate dimensiunile — pe cari le servește cu prețuri de reclama.

Totodată înștiințează că este în măsura a executa dormitoare, sofragerii, etc. din lemn de: cireș, nuc, stejar, fag și tei, lustruite și mate cu cele mai avantajoase prețuri.

„Industria Dobrogeană a Lemnului“

Articole de lemn și mobile de artă

SANDY KORBULY

TULCEA

Strada Babadag 65, 67, 69 — Strada Orientului 1

DEPOZITE;

Sulina, Isaccea, Mahmudia, Babadag

TELEFON 19 și 42

MARCA



DEPUSA

AVIZ

Aduc la cunoștința onoratei mele clientele că am înființat în Tulcea. Un magazin de desfacere str. Reg. Elisabeta No. 6-8 (fosta berărie Petersberg) unde se vor găsi în permanență tot felul de articole de lemn și mobile de artă: sufragerii, dormitoare, salonașe, antret-uri — precum și mobile decorative lucrate în stil românesc.

În dorința de a-mi introduce fabricatele pretutindeni, am fixat acestor articole și mobile, prețuri în măsură să înlăture ori-ce concurență.

Expoziție permanentă de articole pentru cadouri.

Ștefan P. Cazacov

TULCEA — ST. BABADAG 17 — TULCEA

Cel mai bine asortat magazin pentru sezonul de toamnă și iarnă:

Geamuri, toate dimensiunile; Rame pentru tablouri. Toate mărimile de: Plute, rame de tuci, uși, gratore rotunde și rezerve, pentru sobe de tuci Cositor, Plumb, Tablă alba, galvanizată și neagră toate grosimele.

ZMAIT PENTRU OLĂRIE

—fabricațiunea proprie—

Ateliere proprii de olărie și tinichigerie

Mare depozit de mărfuri gata lucrate.

— Constructor autorizat pentru măsuri de capacitate — Uși și ferestre de lemn, cu tocuri gata, linguri și furculițe de metal: 30 lei duzina. Văpșele pentru var.

Var, Ciment Humă, Gips, chit etc. etc.

—Se primesc orice fel de comenzi în această branșă—
Prețuri convenabile — Serviciul ireproșabil

LEI 120

Una pereche galosi pentru dame se poate cumpăra numai la magazinul:

N. IANIEF

STR. REGINA ELISABETA 94

Galosi și Șoșoni Renumita marca „Hutchinson“ marfa garantată.

Mare Expoziție de Jucării pentru copii.

Articole de galanterie și manufactura, mărfuri de cea mai bună calitate, sunt puse în vânzare cu prețurile cele mai estine.

Tip. „Dobrogea“ Crum Donceff, — Tulcea

Important

La moșra Stoianof, strada Basarabilor 62, se găsește permanent, făină de porumb calitate superioară și estină

Fabrica și distileria

„Prodrom“

Soc. Anon. MERCUR GALAȚI

Liqueruri, Romuri, Mastică Cognacuri, Siropuri, Vermut cea mai bună calitate.

Curte mare având o hrubă cu o capacitate de peste 50 vase mari de vin—ghețarie, loc de grădină, — situată în centrul orașului, str. 14 Noembrie, se vinde sau se închiriaza cu prețuri de ocazie.

ANUNCIU

Noul salon de frizerie Osman Kiamil, str. Basarabilor No. 25 — este cel mai de preferat. Servește foarte curat și estin.

Magazinul de Brașovenie și Coloniale

Colea Focof

Strada Regina Elisabeta 112 (Piața Sf. Gheorghe)

Anunța sosirea unui transport de mărfuri, pe cari le-a pus în vânzare cu prețuri de concurență.

Prima fabrică de mezeluri

Gustav Schiller

Piața Sf. Gheorghe

Ghereta No. 8

Zilnic mezeluri proaspete: Crenvurst, Parizer, Șuncă, Slanină, Lebervurst, etc.

Specialități de diferite vănături.

De vânzare

ocazional și foarte convenabil două corpuri de case cu mai multe odăi, canal etc. pe strada D tru Sturza No. 3 Doritorii se vor adresa D-lui Th. Patrichi strada Smărdan No. 13

Ocaziune rară!.

Frumoasa clădire în care este instalată bodega, cărciuma, restaurantul și berăria „Singirliu“ din str. Portului, 31,— se află de vânzare, sau de închiriat cu tot mobilierul, în condițiuni excepționale, chiar de acum.

Amatorii se pot adresa la redacția ziarului.